



Совет Безопасности

Distr.: General
19 July 2008
Russian
Original: English

Письмо заместителя Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2007 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь препроводить в приложении к настоящему письму оценку работы Совета Безопасности за период председательствования в нем Соединенных Штатов в мае 2007 года (см. приложение). Настоящая оценка подготовлена представительством Соединенных Штатов после консультаций с другими членами Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) **Александр Д. Вулфф**
Посол



Приложение к письму заместителя Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 19 июля 2007 года на имя Председателя Совета Безопасности

Оценка работы Совета Безопасности за период председательствования в нем Соединенных Штатов Америки (май 2007 года)

Введение

Под председательством Соединенных Штатов Америки Совет Безопасности провел 15 заседаний, включая четыре брифинга, два открытых обсуждения и два закрытых обсуждения. Кроме того, Совет 15 раз проводил консультации полного состава. В мае Совет принял две резолюции и три заявления Председателя. В один из уикендов члены Совета Безопасности провели выездное совещание для неофициального обсуждения роли Совета Безопасности.

Африка

Бурунди

21 мая в соответствии с правилом 37 своих временных правил процедуры Совет провел закрытое обсуждение, с тем чтобы заслушать представителя Бурунди Жозефа Нтакирутиманы. Совет заслушал брифинг Председателя структуры Комиссии по миростроительству для Бурунди представителя Норвегии Йохана Лёвалля о его недавней поездке в Бурунди. Совет заслушал также брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Бурунди Юсуфа Махмуда. Затем члены Совета продолжили рассмотрение положения в Бурунди в рамках консультаций полного состава. Официальный ответ Совета выразился в том, что 30 мая он принял подготовленное Францией заявление Председателя, в котором Совет отметил напряженную работу правительства Бурунди, а также подчеркнул необходимость продолжения усилий (S/PRST/2007/16).

Чад

31 мая Совет заслушал брифинг Директора Африканского отдела Департамента операций по поддержанию мира Дмитрия Титова о недавней миссии, направленной в Чад для обсуждения с правительством Чада детальных вопросов деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в этой стране.

Кот-д'Ивуар

18 мая Совет заслушал брифинг помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Хеди Аннаби о ходе развития мирного процесса, включая рекомендации относительно пересмотра роли Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) в свете Уагадугского мирного соглашения, подписанного президентом Гбагбо и недавно назначенным премьер-министром Гийомом Соро из «Новых сил». Члены Совета при-

знали необходимость принятия в июне новой резолюции до истечения срока действия мандата ООНКИ.

Демократическая Республика Конго

15 мая Совет единогласно принял подготовленную Францией резолюцию 1756 (2007), в которой он постановил продлить присутствие Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго до 31 декабря 2007 года. Совет подчеркнул, что правительство Демократической Республики Конго несет главную ответственность за обеспечение безопасности в стране.

Эритрея и Эфиопия

В рамках консультаций полного состава, проведенных 8 мая, Совет заслушал брифинг представителя Департамента операций по поддержанию мира о докладе Генерального секретаря от 30 апреля (S/2007/250). В период после состоявшейся 2 апреля встречи Генерального секретаря с представителем Эритреи обсуждение было сосредоточено на назначении Специального представителя Генерального секретаря по Эфиопии и Эритрее и главы Миссии Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее (МООНЭЭ). В свете предстоящего завершения мандата Комиссии по установлению границы между Эритреей и Эфиопией международное сообщество рассматривало вопрос о применении всевозможных подходов, которые могли бы побудить стороны к взаимодействию и взять на себя ответственность за осуществление подписанных ими Алжирских мирных соглашений. По итогам консультаций Председатель Совета зачитал заявление для печати, в котором члены Совета настоятельно призвали обе стороны немедленно вывести свои войска и технику с позиций, находящихся в пределах временной зоны безопасности и в непосредственной близости от нее, потребовали от Эфиопии незамедлительно выполнить в полном объеме решение Комиссии по установлению границы и потребовали от Эритреи незамедлительно и без предварительных условий отменить все ограничения на передвижение и операции МООНЭЭ.

29 мая Совет заслушал брифинг помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Хеди Аннаби о напряженной ситуации в отношениях между Эритреей и Эфиопией. Было подчеркнуто, что в результате предъявляемых Эритреей требований и введенных ею дополнительных ограничений происходит ухудшение и без того опасной ситуации в двухсторонних отношениях и на региональном уровне. Обеим странам было рекомендовано сотрудничать с МООНЭЭ и осуществлять согласованные положения Алжирских соглашений.

Сьерра-Леоне

11 мая Совет заслушал брифинг Исполнительного представителя Генерального секретаря для Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне Виктора да Силва Анжелу. Он проинформировал членов Совета о подготовке к президентским и парламентским выборам, запланированным на 28 июля.

Судан

25 мая Совет провел консультации полного состава в целях рассмотрения проекта заявления Председателя, в котором одобряется соглашение между Африканским Союзом и Организацией Объединенных Наций о развертывании смешанной операции в Дарфуре. На протяжении всего дня эксперты проводили заседание, по итогам которого заявление Председателя было принято на основе консенсуса (S/PRST/2007/15).

Северная и Южная Америка

Гаити

В рамках консультаций полного состава, состоявшихся 30 мая, члены Совета заслушали брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Гаити Эдмона Муле о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). По итогам консультаций Председатель Совета зачитал заявление для печати, в котором члены Совета выразили признательность МООНСГ за осуществляемые ею усилия в поддержку борьбы Гаитянской национальной полиции с бандитским насилием и призвали к дальнейшему осуществлению усилий в целях продвижения реформы судебной системы. Члены Совета выразили также свою решимость продолжать совместную работу с правительством в целях закрепления достигнутого прогресса и обеспечения стабильной обстановки для демократического правления, экономического роста и предоставления гуманитарной помощи.

Азия

Афганистан

23 мая Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря Тома Кёнигса о ходе деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Этот брифинг был проведен по просьбе делегации Российской Федерации. После брифинга Специального представителя выступили члены Совета.

Ливан

2 мая Совет заслушал брифинг о недавней поездке в Ливан заместителя Генерального секретаря по правовым вопросам Юрисконсульта Никола Мишеля, который настоятельно призвал членов Совета отреагировать на необходимость восполнить пробел и содействовать созданию Специального трибунала по Ливану. По мнению Юрисконсульта, в этот критический момент вмешательство Совета сопряжено с меньшим риском, чем его невмешательство.

23 мая Председатель Совета зачитал заявление для печати, в котором члены Совета выразили свою глубокую обеспокоенность относительно недавней вспышки насилия в Ливане, в результате которой было убито свыше 60 человек и многие другие получили ранения, приветствовали решимость правительства Ливана предать суду исполнителей, организаторов и спонсоров этих и других террористических нападений и подчеркнули свою готовность по-прежнему

действовать в поддержку законного правительства Ливана, избранного демократическим путем.

25 мая Соединенные Штаты внесли на рассмотрение проект резолюции, разработанный Соединенным Королевством и Францией в ответ на недавнее письмо премьер-министра Ливана Фуада ас-Синьоры, который настоятельно призвал Совет вмешаться в решение вопроса об учреждении Специального трибунала по Ливану, поскольку этот вопрос касается стабильности в стране. Члены Совета обязались вести работу над проектом резолюции на уровне экспертов, и в дальнейшем рассмотрели его в рамках консультаций полного состава, проведенных 29 мая. 30 мая Совет принял резолюцию 1757 (2007) 10 головами при 5 воздержавшихся. В этой резолюции Совет, действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, санкционировал учреждение Специального трибунала по Ливану в надлежащие сроки.

Письмо Генерального секретаря от 22 ноября 2006 года

4 мая Специальный представитель Генерального секретаря по Непалу, глава Миссии Организации Объединенных Наций в Непале (МООНН) Иан Мартин внес на рассмотрение Совета первый доклад Генерального секретаря по данному вопросу (S/2007/235). Специальный представитель привлек внимание членов Совета к тому факту, что проведение выборов, первоначально запланированное на 20 июня, будет перенесено на гораздо более позднюю дату из-за наступления сезона муссонных дождей, который существенно мешает подготовке к выборам.

Ближний Восток

24 мая заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам Б. Линн Пэскоу решительно заявил о настоятельной необходимости прекратить насилие в секторе Газа и южной части Израиля. Он затронул также вопрос об опасных вспышках насилия в Ливане с участием Вооруженных сил Ливана и вооруженных боевиков Фатх-аль-ислам, которые происходят в окрестностях лагерей палестинских беженцев. Заместитель Генерального секретаря выразил обеспокоенность относительно того, что подобная нестабильность может распространиться на другие лагеря беженцев.

30 мая Председатель Совета зачитал заявление для печати, в котором члены Совета выразили свою серьезную обеспокоенность относительно нарушения соглашения о прекращении огня в секторе Газа и последовавшего за этим всплеска насилия, приветствовали усилия палестинского президента Махмуда Аббаса, предпринимаемые в целях прекращения огня, и выразили признательность правительству Египта за активную поддержку, предоставляемую им в этой связи.

Тимор-Лешти

23 мая Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2007/14), в котором он приветствовал усилия, недавно предпринятые Тимором-Лешти в областях обеспечения демократии и миростроительства в контексте недавних успешно проведенных выборов.

30 мая Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря Атула Кхаре, в ходе которого он кратко информировал Совет относительно последних событий на местах. На этом брифинге было освещено достигнутое за последнее время прогресс, и Специальный представитель представил также обзор текущего развития событий в контексте расследования деятельности сотрудников Организации Объединенных Наций. Два сотрудника Интегрированной миссии Организации Объединенных Наций в Тиморе-Лешти были уволены, и Специальный представитель обещал по-прежнему уделять внимание этим вопросам при проявлении абсолютной нетерпимости и обеспечении полной подотчетности.

Комиссия Организации Объединенных Наций по наблюдению, контролю и инспекциям

23 мая Совет согласился удовлетворить просьбу правительства Ирака о переводе средств с целевого депозитного счета Организации Объединенных Наций для покрытия задолженности Ирака Организации Объединенных Наций, в результате чего объем целевого депозитного счета сократится с 66 млн. долл. США до 63 млн. долл. США, и уполномочил Председателя Совета направить соответствующее письмо Генеральному секретарю (S/2007/301).

Европа

Босния и Герцеговина

16 мая в ходе открытых обсуждений Совет заслушал заключительный брифинг Кристиана Шварц-Шиллинга, покидающего пост Высокого представителя по Боснии и Герцеговине. Высокий представитель уделил особое внимание необходимости проведения конституционной реформы, которая будет способствовать укреплению единства в Боснии и Герцеговине. По итогам брифинга члены Совета выступили с заявлениями.

Миссия Совета Безопасности по косовскому вопросу (резолюция 1244 (1999))

2 мая Совет заслушал брифинг главы миссии Совета Безопасности по косовскому вопросу представителя Бельгии Йохана Вербеке. 10 мая Совет вновь собрался для рассмотрения доклада миссии (S/2007/256).

Прочие вопросы

Брифинги, проведенные председателями контртеррористических комитетов

22 мая на своем официальном заседании Совет заслушал брифинги Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, представителя Панамы Рикардо Арьяса; Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям, представителя Бельгии Йохана Вербеке; и Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), представителя Словакии Петера Бурьяна. Помимо членов Совета в соответст-

вии с правилом 37 временных правил процедуры Совета с заявлениями выступили представители Германии, Австралии, Израиля, Кубы, Венесуэлы, Японии, Лихтенштейна, Вьетнама, Аргентины, Руанды, Швейцарии и Республики Корея.

Гуманитарная ситуация в районе Великих озер и на Африканском Роге

21 мая Совет заслушал брифинг заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам, Координатора чрезвычайной помощи Джона Холмса о его недавней поездке в Сомали и Уганду. Его брифинг был посвящен положению внутренне перемещенных лиц в Сомали и отказу Переходного федерального правительства и союзных ему эфиопских сил проводить различие между комбатантами и гражданскими лицами. Что касается Уганды, то Координатор по гуманитарным вопросам уделил особое внимание положению внутренне перемещенных лиц и последствиям заключения Джубского мирного соглашения между «Армией сопротивления Бога» и правительством Уганды для текущих мирных переговоров.

Район Великих озер

31 мая Совет заслушал брифинг Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Луизы Арбур о ее недавней поездке в район Великих озер. Она подробно остановилась на положении в Демократической Республике Конго и осветила вопросы, касающиеся безнаказанности, реформы сектора безопасности, насилия в отношении женщин, отправления правосудия, детей в вооруженных конфликтах и мандата на картирование. Большинство членов Совета приветствовали брифинг Верховного комиссара, признавая, что благодаря содержащейся в брифинге информации они будут иметь в будущем возможность принимать более информированные решения по вопросам мира и безопасности касательно района Великих озер.

Миссия Совета Безопасности в Африку

16 мая делегации Южной Африки и Соединенного Королевства представили на рассмотрение членов Совета проект плана маршрута для запланированной на июнь миссии Совета Безопасности в Африку и соответствующее описание круга ведения.